

1. ΠΑΙΔΙΩΝ ΖΩΕΣ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2012

Σελίδα: 40



» Συγκλονίστηκε όχι μόνο το χωριό του δράματος αλλά όλη η Ελλάδα: Τρία αδελφάκια, πέντε, εφτά και δεκαπέντε χρόνων, κάρκινζωσαν μέσα στο σπίτι της γιαγιάς και του παππού τους, στη Μεσορόπη Καβάλας. Αιτία; Η ξυλόσομπα, στην οποία όλα σχεδόν τα σπίτια του χωριού, αλλά και χιλιάδες σπίτια της Βόρειας Ελλάδας, έχουν καταφύγει για να αντιμετωπίσουν τον άγριο χειμώνα.

Η γιαγιά κι ο παππούς των παιδιών είναι συνταξιούχοι δάσκαλοι -που είδαν τις συντάξεις τους να θυσιάζονται στον βωμό των δανειστών. Ο μπαμπάς είναι υπάλληλος της ΔΕΗ, που είδε τον προνομιούχο (;) μισθό του να ακρωτηριάζεται. Η μαμά είναι δασκάλα των γαλλικών στην Καβάλα, που προφανώς είδε το εισόδημά της να μειώνεται εξαιτίας της κρίσης. Και μαζί με όλα αυτά το πετρέλαιο, όρος ζωής για τους μήνες του χειμώνα, έχει γίνει χάρη στους Αδυσώπητους απλούς.

Έτσι η πολύτεκνη οικογένεια με τα δέκα παι-



Παιδιών ζωές

διά κατέφυγε τα Σαββατοκύριακα στους παππούδες, για οικονομία, αναφέρει το σχετικό ρεπορτάζ των «Νέων». Και οι παππούδες μάζευαν πουρνάρια από το βουνό, για να ζεστάνουν τα εγγόνια τους. Η σόμπα προκάλεσε τη φωτιά, οι ενήλικες έτρεχαν αλλόφρονες να σώσουν τα παιδιά, το δεκαπεντάχρονο παλικάρι όρμησε στο σπίτι να σώσει τα δυο μικρά όταν η στέγη έπεσε - κι εκεί έμεινε μαζί τους.

Δυστύχημα, θα πεις. Και δεν είναι σωστό να εκμεταλλευόμαστε μια τραγωδία. Ναι, αλλά οι κά-

τοικοί του χωριού, που, κατά τα «Νέα», «ξεσπούν» οργισμένοι για τις αιτίες και τους αίτιους, μόνο για τέτοια εκμετάλλευση δεν μπορούν να κατηγορηθούν. Και όταν άνθρωποι πεθαίνουν από το κρύο. Άνθρωποι αυτοκτονούν. Οικογένειες λιμοκτονούν. Παιδιά λιποθυμούν από τον υποσιτισμό. Παιδιά πληρώνουν με τη ζωή τους την επιδρομή της φτώχειας. Τότε έχουμε δικαίωμα τουλάχιστον να αναρωτηθούμε: Πρέπει να τα δεχτούμε απλώς ως δυστυχήματα ή παράπλευρες απώλειες όλα αυτά; Πρέπει να αποδεχτούμε καρτερικά ως αναπόδραστη την ανθρωπιστική τραγωδία, που ήδη μας σκεπάζει με τη μαυρίλα της; Είναι άσχετα τα καθημερινά δράματα με τα μέτρα και το καθεστώς που έχουν επιβληθεί στη χώρα;

Ας απαντήσει ο καθένας με το χέρι στην καρδιά. Εδώ δεν μιλάμε για λόμπι και για μονόδρομους και για δόσεις και προαπαιτούμενα. Εδώ μιλάμε για παιδιών ζωές, γαμώ τα Μνημόνια τους. Αρκεί ο θρήνος;



Η ΔΕΗ προτείνει αυξήσεις τιμολογίων σε τρεις δόσεις

Ηλεκτροσκόκ 10,8% τον Ιανουάριο

Η ΔΕΗ ζητά από τη ΡΑΕ για το οικιακό τιμολόγιο συνολικές μεσοσταθμικές αυξήσεις μέσα στο 2013 που κυμαίνονται από 14,5% έως 48,7%, ανάλογα με τη συγκεκριμένη τιμολογιακή κλίμακα που εντάσσεται ο κάθε καταναλωτής. Η ΡΑΕ θα ελέγξει τη φερεγγυότητα των κοστολογικών στοιχείων και, όπως αφήνει να εννοηθεί, θα επιδιωχθεί «ψαλίδισμα» των ανατιμήσεων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ

■ επέρασαν κάθε εκτίμηση, αλλά και κάθε όριο οι απαιτήσεις της ΔΕΗ για το ύψος των αυξήσεων στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος. Αυτές φτάνουν, για το νέο έτος, στα νοικοκυριά μέχρι και 48,7% και μάλιστα στις χαμηλές και μεσαίες καταναλώσεις.

Τη σχετική αποκάλυψη έκανε χθες η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, που

■ ■ ■
Η ΡΑΕ θα εισηγηθεί στο ΥΠΕΚΑ, σε 20 μέρες, τη μείωση κι άλλο των δαπανών της ώστε έτσι να περιορίσει το ύψος των αυξήσεων

έδωσε, για πρώτη φορά, στη δημοσιότητα την πρόταση της ΔΕΗ. Η ΡΑΕ θα ελέγξει τη φερεγγυότητα των κοστολογικών στοιχείων και, όπως αφήνει να εννοηθεί, θα επιδιωχθεί «ψαλίδισμα» των ανατιμήσεων. Θα εισηγηθεί στο ΥΠΕΚΑ, σε 20 μέρες, όπως αναφέρουν οι πληρο-

φορίες, τη μείωση κι άλλο των δαπανών της ώστε έτσι να περιορίσει το ύψος των αυξήσεων. Πιο συγκεκριμένα, η ΔΕΗ ζητά από τη ΡΑΕ για το οικιακό τιμολόγιο συνολικές μεσοσταθμικές αυξήσεις μέ-

σα στο 2013 που κυμαίνονται από 14,5% έως 48,7%, ανάλογα με τη συγκεκριμένη τιμολογιακή κλίμακα που εντάσσεται ο κάθε καταναλωτής. Μάλιστα η επικείμενη ηλεκτρισμού ζητά την αναδιάρθρωση των τιμολογίων. Για την ακρίβεια εισηγείται από την 1η Ιανουαρίου να καταργηθεί το κλίμακιο «801 έως 1.000 κιλοβατώρες» και να δημιουργηθεί ένα νέο «801 έως 2.000 κιλοβατώρες ανά τετράμηνο».

Η επιβάρυνση

Αυτό σημαίνει πως τη μεγαλύτερη επιβάρυνση θα έχει η μέση οικογένεια, αυτή που καταναλώνει από 801 έως 1.600 κιλοβατώρες, καθώς θα ανέβει τιμή χρέωσης. Από την 1η Ιουλίου η ΔΕΗ ζητά μία κλίμακα που θα είναι από 0 έως 2.000 κιλοβατώρες, πράγμα που σημαίνει πως τότε θα επιβαρυνθούν οι χαμηλές καταναλώσεις, μέχρι 800 κιλοβατώρες.

Στο σύνολο της χαμηλής τάσης (νοικοκυριά, μικρές επιχειρήσεις) η ΔΕΗ ζητά μεσοσταθμική αύξηση επί του συνολικού λογαριασμού ρεύματος 24,9%. Και προτείνει το μοίρασμα της σε τρεις δόσεις. Την 1η Ιανουαρίου να είναι γύρω στο 10,8%, την 1η Μαΐου στο 6,3% και την 1η Ιουλίου στο 6,1%. Η ΔΕΗ ζητά να εγκριθούν οι αυξήσεις και στις τρεις δόσεις από



■ Η ΔΕΗ ζητά από τη ΡΑΕ να εγκρίνει αυξήσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος μέχρι και 48,7% στα νοικοκυριά, σε τρεις δόσεις, αρχής γενομένης από τον Ιανουάριο με αύξηση 10,8% στην τιμή του ρεύματος

το τέλος του χρόνου. Κάτι που σύμφωνα με εκτιμήσεις η ΡΑΕ θα εξετάσει αν θα το ικανοποιήσει το αίτημα.

Επιπλέον, προτείνει να μην αλλάξει ο τιμοκατάλογος του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου καθώς και των πολυτέκνων.

Πληροφορίες θέλουν τα μεσοσταθμικά ποσοστά που προτείνει η ΔΕΗ, ιδιαίτερα στην οικιακή κατανάλωση, να μην είναι τα πραγματικά. Πηγές σημειώνουν ότι το 14,5% και το 48,7% να συνηγορούνται μαζί με τις υπόλοιπες χρεώσεις (νυκτερινό ρεύμα, ΥΚΩ κ.λπ.). Η καθαρή κιλοβατώρα, δηλαδή, σύμφωνα με τη ΔΕΗ προτείνεται να αυξάνεται σε ποσοστά από 29% έως 97,4%. Όπως και να 'χει, η ΡΑΕ διαβεβαιώνει ότι θα ελέγξει ενδελεχώς τα στοιχεία κόστους της ΔΕΗ

αλλά και τις τιμολογιακές της προτάσεις. Επισημαίνει ότι θα υποβάλει τη δική της τελική πρόταση προς τον υπουργό ΠΕΚΑ, με βασικό γνώμονα τη βιώσιμη και αποδοτική λειτουργία της ΔΕΗ, αλλά πρωτίστως το όφελος του τελικού καταναλωτή και της εθνικής οικονομίας, μέσω του περιορισμού στο ελάχιστο δυνατό των αναπόφευκτων πλέον αυξήσεων των τιμολογίων.

Ο υφυπουργός ΠΕΚΑ Ασμάκης Παπαγεωργίου, που έγινε χθες δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια, δήλωσε σε σχέση με τις επερχόμενες αυξήσεις στα τιμολόγια: «Πιθανόν, κάποιες μικρές αυξήσεις θα υπάρξουν. Αλλά αν δεν έχω τα στοιχεία της ΡΑΕ, δεν μπορώ να το πω».

3. 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2012

Σελίδα: 22



▶▶ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΓΑ

17 Δεκεμβρίου τα πολυτεκνικά επιδόματα

ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ στις 17 Δεκεμβρίου τα πολυτεκνικά επιδόματα από τον ΟΓΑ. Θα τα λάβουν τρίτεκνοι και πολύτεκνοι, με εισόδημα (ετήσιο οικογενειακό) μέχρι 45.000 ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι 1η Νοεμβρίου καταργήθηκαν το επίδομα τρίτου παιδιού (177 ευρώ το μήνα μέχρι να γίνει το παιδί έξι ετών), η ισόβια σύνταξη (102 ευρώ το μήνα) και η εφάπαξ παροχή των 2.000 ευρώ (η οποία καταβαλλόταν για τη γέννηση κάθε παιδιού από το τρίτο και μετά). Από το 2013 τα οικογενειακά επιδόματα αντικαθίστανται από το νέο Ενιαίο Επίδομα Στήριξης Τέκνων, το οποίο θα χορηγείται σε όλες τις οικογένειες από το πρώτο παιδί με εισοδηματικά κριτήρια.



Της Α. Παύλου-Παπαδημητρίου

ΘΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΕΙ ΑΥΡΙΟ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

Ανά χείρας με το Φορολογικό

Με το Φορολογικό στις βαλίτσες του, ο υπουργός Οικονομικών, Γ. Στουρνάρας, αναχωρεί για τις Βρυξέλλες, όπου και θα το παρουσιάσει στους ομολόγους του, ενώ θα κατατεθεί την ερχόμενη Παρασκευή στη Βουλή.

Αν και ο στόχος της εξεύρεσης μίσω του φορολογικού νομοσχεδίου 1,5 δισ. ευρώ δεν αμφισβητείται, ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο υπουργός Οικονομικών με τους προέδρους του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜ.ΑΡ. παραμένει ανοικτό ένα «παράθυρο» για βελτιώσεις και αλλαγές στη διαδικασία της συζήτησης.

Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο περιλαμβάνει ανατροπές σε ό,τι αφορά τη φορολόγηση μισθωτών και συνταξιούχων, καθώς προβλέ-

Το νέο νομοσχέδιο περιλαμβάνει ανατροπές σε ό,τι αφορά τη φορολόγηση μισθωτών και συνταξιούχων



Για τους ελεύθερους επαγγελματίες προβλέπεται ξεχωριστή κλίμακα με συντελεστή 26% έως 50.000 ευρώ και 33% για το υπερβάλλον, κατάργηση του αφορολογήτου χωρής να ισχύει η έκπτωση φόρου των 1.950 ευρώ, καθώς και αύξηση του Τέλους Επιτηδεύματος από το 2013 στα 650 ευρώ (από 500 ευρώ).

Για τους νέους επαγγελματίες προβλέπεται χαμηλός συντελεστής, 13%, για τις πρώτες 10.000 ευρώ, οι εργαζόμενοι με «μπλοκάκι» θα αντιμετωπίζονται ως μισθωτοί από το 2014, ενώ εξετάζεται η εξαιρέση του από την αύξηση του Τέλους Επιτηδεύματος το 2013.

Εντολή

Εντολή στη διοίκηση της ΔΕΗ να συνεχίσει να εισπράττει το ειδικό τέλος ακινήτων έδωσε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, με επιστολή του προς τη διοίκηση της Επιχείρησης.

Ο υπουργός Οικονομικών ζήτησε να συνεχιστεί η είσπραξη του τέλους μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, για λόγους εθνικού συμφέροντος, παρά την πρόσφατη απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου που απαγόρευε την ενσωμάτωσή του στους λογαριασμούς.

Το υπουργείο Οικονομικών, μάλιστα, προχώρησε χθες και στην κατάθεση στον Άρειο Πάγο αίτησης αναιρέσης και προσωρινής αναστολής της πρωτόδικης απόφασης.

πονται τρία κλιμάκια, με πρώτο συντελεστή το 21% που αντικαθιστά το 10% που ισχύει μέχρι σήμερα.

Παράλληλα, καταργείται το γενικό αφορολόγητο των 5.000 ευρώ και προβλέπεται έκπτωση φόρου 1.950 ευρώ, η οποία περικλύπεται από εισοδήματα άνω των 18.000 ευρώ και εξαφανίζεται πλήρως από τις 43.000 ευρώ και πάνω.

Την ίδια στιγμή, τα ειδικά επιδόματα αντικαθιστούν το αφορολόγητο των παιδιών, με αποτέλεσμα από το νέο μέτρο να βγαίνουν ζημιωμένοι οι πολύτεκνοι με εισόδημα που ξεπερνά τα 15.000 ευρώ.

Με το νομοσχέδιο έρχεται το τέ-

λος των φοροαπαλλαγών, ενώ αποσυνδέεται η συλλογή των αποδείξεων από τη νέα μορφή του αφορολογήτου, με τις πληροφορίες να αναφέρονται ότι σχεδιάζεται η παροχή κινήτρων για στοχευμένες δαπάνες.

Ακόμα και η πρόβλεψη για έκπτωση φόρου 10% για ιατρικές δαπάνες καθίσταται «κενό» γράμμα, καθώς θα χορηγείται μόνο στο μέτρο των δαπανών που δεν θα καλύπτονται από Ταμεία - ασφαλιστικές εταιρίες και υπερβαίνουν το 5% του φορολογούμενου εισοδήματος.

Αυτό σημαίνει ότι για εισόδημα 15.000 ευρώ θα δίνεται έκπτωση φόρου μόνο εφόσον η δαπάνη που βαρβαίνει «καθαρά» τον μισθωτό υπερβαίνει τα 750 ευρώ. Για εισόδημα 20.000 ευρώ η αντίστοιχη καθαρή δαπάνη πρέπει να υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ, για εισόδημα 25.000 ευρώ τα 1.250 ευρώ. Πάντως, με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο θίγονται οι οικογένειες με παιδιά όχι μόνο λόγω της κατάργηση των πρόσθετων αφορολόγητων ποσών, αλλά και από την κατάργηση των πε-

ρισσότερων φοροαπαλλαγών.

Επίσης, με τις τελευταίες αλλαγές που έγιναν το πολυτεχνικό επίδομα για τους φορολογούμενους με τρία και περισσότερα παιδιά αυξάνεται στα 500 ευρώ από 450 ευρώ που αρχικά είχε ανακοινωθεί, ενώ μειώνεται το οικογενειακό επίδομα από 50 ευρώ (για τα τρία παιδιά και πάνω) που προβλέπεται στο νέο Μνημόνιο, στα 40 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι οι πολύτεκνοι με τέσσερα και περισσότερα παιδιά θα χάσουν 20 ευρώ τον μήνα ή 240 ευρώ το χρόνο.

Πυρετός διαβουλεύσεων για το Φορολογικό

Στην τελική ευθεία μπήκε η κυβέρνηση για την κατάθεση του φορολογικού νομοσχεδίου, ενώ χθες στο Μέγαρο Μαξίμου υπήρξε πυρετός διαβουλεύσεων.

Ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, είχε τηλεφωνική επικοινωνία τόσο με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελο Βενιζέλο, όσο και με τον αρχηγό της ΔΗΜ.ΑΡ., Φώτη Κουβέλη, ωστόσο στα επιτελεία των δύο κομμάτων δεν έφτασε το φορολογικό νομοσχέδιο στην τελική του μορφή, ώστε να το μελετήσουν. Μάλιστα, ο κ. Βενιζέλος σε τηλεφωνική του επικοινωνία με τον κ. Σαμαρά και με τον υπουργό Οικονομικών κ. Στουρνάρα, ενώ έδωσε το πράσινο φως για την κατάθεση

του φορολογικού νομοσχεδίου, εξέφρασε τις ενστάσεις του γιατί δεν έχει ενημερωθεί για την τελική μορφή των διατάξεων για το Φορολογικό. Επιφυλάχθηκε να διατυπώσει τις απόψεις του στη Βουλή, υποστηρίζοντας ότι με ευθύνη της κυβέρνησης κατατίθεται το φορολογικό νομοσχέδιο. Όπως αναφέρουν πηγές της Ιπποκράτους, ο κ. Βενιζέλος έδωσε τη συγκατάθεσή του κατανοώντας την ασφυκτική πίεση του χρόνου.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ χθες συνεδρίαζε το ΚΤΕ Οικονομικών του ΠΑΣΟΚ με θέμα το Φορολογικό, δεν υπήρχε στα χέρια τους το τελικό κείμενο, με αποτέλεσμα αρκετοί βουλευτές του

κόμματος να εκφράζουν τη δυσαρεσκειά τους, υποστηρίζοντας ότι ο κ. Στουρνάρας τούς φέρνει προτετελεσμένων γεγονότων. Και στο ΠΑΣΟΚ και στη ΔΗΜ.ΑΡ. θεωρούν ότι το Φορολογικό θα κατατεθεί στη βάση της συμφωνίας των τριών κομμάτων. Επιφυλάξεις για επιμέρους διορθώσεις κρατά και η ΔΗΜ.ΑΡ. Όπως ανέφερε στέλεχος της ΔΗΜ.ΑΡ. στη «β», δεν πρόκειται να μπει εμπόδιο η ΔΗΜ.ΑΡ. στην κατάθεση του νομοσχεδίου. Δίνει και αυτή το πράσινο φως για την κατάθεση, γιατί επιθυμεί να προχωρήσει η φορολογική μεταρρύθμιση, ενώ θεωρεί ότι στη συζήτηση για το Φορολογικό θα δοθεί η

δυνατότητα για βελτιώσεις. Εκτός από το Φορολογικό, άλλο ένα αγκάθι μεταξύ των κυβερνητικών εταίρων αποτέλεσε το άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές. Μετά τη διαφωνία του ΠΑΣΟΚ, που εξέφρασε με γραπτή του δήλωση ο κ. Μωραΐτης, και η ΔΗΜ.ΑΡ. τόνισε ότι «η επανόληψη της συνήθους πρακτικής των υπουργών να θέτουν το ζήτημα για το άνοιγμα των εμπορικών καταστημάτων 52 Κυριακές το χρόνο» δεν βοηθάει το εμπόριο, τον εμπορικό κόσμο και τους εργαζόμενους, ούτε προσφέρει τίποτα στους καταναλωτές. Δεν βοηθάει, προφανώς, ούτε την εικόνα της κυβέρνησης».

Ειρήνη Μπέλλα



ΧΑΡΑΤΣΙΑ - ΣΟΚ ΑΠΟ ΤΟ 2013 ΣΕ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ, ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ, ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ, ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙ

«Οδοστρωτήρας» για τα εισοδήματα

Την υπέρμετρη αύξηση των φορολογικών επιβαρύνσεων στα εισοδήματα των περισσότερων φυσικών προσώπων με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα αναμένεται να προκαλέσουν οι αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος, που περιλαμβάνονται στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο τελικά θα κατατεθεί στη Βουλή μεθαύριο Παρασκευή.

Πάνω από 1.000.000 μισθωτοί με 1 ή περισσότερα τέκνα και ετήσια εισοδήματα πάνω από 9.000 και μέχρι 25.000 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν φόρους αυξημένους έως και 683%, εξαιτίας της κατάργησης του βασικού αφορολόγητου των 5.000 και των πρόσθετων αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα, που προβλέπει το νέο νομοσχέδιο.

Επιπλέον, περίπου 700.000 αυτοαπασχολούμενοι με ετήσια εισοδήματα μέχρι 55.000 ευρώ θα υποχρεωθούν να καταβάλουν φόρους αυξημένους έως και 2.500%, εξαιτίας της επι-

Καταργούνται τα αφορολόγητα όρια για όλους. Εκπτώση φόρου 1.950 € μόνο για μισθούς, συντάξεις

ΟΙ ΝΕΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ

ΓΙΑ ΜΙΣΘΟΥΣ - ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ				
Κλίμακο εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου	Σύνολο	
			Εισοδήματος	Φόρου
25.000	21%	5.250	25.000	5.250
15.000	36%	5.400	40.000	10.650
Υπερβάλλον	40%			

Σημείωση 1: Για εισοδήματα μέχρι 18.000 ευρώ, ο φόρος που προκύπτει με την παραπάνω κλίμακα μειώνεται κατά ένα σταθερό ποσό έκπτωσης φόρου της τάξεως των 1.950 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία ο φόρος που προκύπτει από την κλίμακα είναι μικρότερος του πόσου της έκπτωσης των 1.950 ευρώ, το ποσό του φόρου μηδενίζεται, δηλαδή η επιπλέον διαφορά που προκύπτει δεν θα επιστρέφεται στο φορολογούμενο. Για εισοδήματα από 18.001 έως 29.000 ευρώ, το ποσό της έκπτωσης φόρου των 1.950 ευρώ μειώνεται κατά 50 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ ετήσιου εισοδήματος. Για εισοδήματα από 29.001 έως 42.000 ευρώ, το ποσό της έκπτωσης, όπως έχει διαμορφωθεί μέχρι το επίπεδο των 29.000 ευρώ, μειώνεται περαιτέρω κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ ετήσιου εισοδήματος μέχρι μηδενισμού στο επίπεδο εισοδήματος άνω των 42.000 ευρώ.

Σημείωση 2: Στην παραπάνω κλίμακα δεν προβλέπεται κανένα πρόσθετο αφορολόγητο όριο για τους φορολογούμενους με προστατευόμενα τέκνα.

ΓΙΑ ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ				
Κλίμακο εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου	Σύνολο	
			Εισοδήματος	Φόρου
50.000	26%	13.000	50.000	13.000
Υπερβάλλον	32%			

ΓΙΑ ΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ				
Κλίμακο εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής %	Φόρος κλιμακίου	Σύνολο	
			Εισοδήματος	Φόρου
12.000	10%	1.200	12.000	1.200
Υπερβάλλον	33%			



Επιφάντης η εφορία. Αυξάνονται έως 683% οι φόροι για 2.500% για

βολής φόρου 26% στα εισοδήματά τους από το πρώτο ευρώ, καθώς και λόγω της κατάργησης όλων των αφορολόγητων ορίων και των φοροαπαλλαγών, που προβλέπουν οι νέες ρυθμίσεις του νομοσχεδίου.

Τι αλλάζει

Αναλυτικά, σύμφωνα με τις βασικότερες ρυθμίσεις του νέου φορολογικού νομοσχεδίου:

1 Καταργείται το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ για όλα τα φυσικά πρόσωπα.

2 Καταργούνται τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια για τα προστατευόμενα τέκνα. Εξαιτίας της κατάργησης τους θα προκύψει ετήσια αύξηση φόρου έως και 200 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 1 παιδί, 400 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 2 παιδιά, 700 ευρώ για κάθε τρίτεκνο και 1.240 ευρώ για κάθε πολύτεκνο με 4 παιδιά.

3 Καταργούνται διατάξεις που προβλέπουν εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitisakis@e-typos.com

Συγκεκριμένα:

- ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ και τους συνταξιούχους θα εξακολουθούν να εκπίπτουν μόνο οι δαπάνες για νοσήλια, ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις, δωρεές, χορηγίες και διατροφή προς την πρόν ή τον πρόν σύζυγο.
- ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ φορολογούμενους δεν αποκτούν εισοδήματα από μισθούς ή συντάξεις, δηλαδή για τους εμποροβιοτέχνες, τους επιτηδευματίες που παρέχουν υπηρεσίες, τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αγρότες και τους εισοδηματίες (τους φορολογούμενους με εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από ενοίκια ή κινητές αξίες) καταργούνται όλες οι εκπτώσεις δαπανών.

4 Καταργούνται οι διατάξεις που προβλέπουν ότι το 25% του συνολικού ατομικού ετήσιου –δηλωθέντος ή τεκμαρτού– εισοδήματος μέχρι του ποσού των 60.000 ευρώ θα πρέπει να καλύπτεται με την αξία ληφθέντων αποδείξεων αγοράς αγα-

θών ή παροχής υπηρεσιών κ ή ότι σε περίπτωση μη κάλυψης του απαιτούμενου ποσού, το «ακάλυπτο» τμήμα του θα φορολογείται με 10%.

5 Προβλέπεται η αυτοτελής φορολόγηση των εισοδημάτων κάθε κατηγορίας. Συγκεκριμένα:

► **ΤΑ ΚΑΘΑΡΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ** από μισθωτές υπηρεσίες (μισθοί, συντάξεις, ημερομίσθια, επιδόματα, παροχές σε είδος κ.λπ.), τα οποία θα καταβάλλονται από την 1η-1-2013 και μετά, θα φορολογούνται με βάση μια νέα απλούστερη φορολογική κλίμακα, με τρία μόνο φορολογικά κλιμάκια και συντελεστές φόρου 21%, 36% και 40%. Ειδικότερα, στη νέα κλίμακα

Αυξημένο τέλος επιτηδεύματος για 1.000.000 επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες

φορολογίας των μισθών και των συντάξεων, τα πρώτα 25.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος θα φορολογούνται με συντελεστή 21%, στα επόμενα 15.000 ευρώ (δηλαδή στο τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τα 25.001 έως τις 40.000 ευρώ), θα επιβάλλεται φόρος με συντελεστή 36% και στο πέραν των 40.000 ευρώ τμήμα του ετήσιου εισοδήματος θα επιβάλλεται φόρος 40%. Από και μετά:

- ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ μισθωτούς και συνταξιούχους έχουν ετήσια εισοδήματα μέχρι 18.000 ευρώ, όποιος φόρος προκύπτει με βάση τη νέα κλίμακα θα μειώνεται κατά ένα ποσό σταθερής έκπτωσης ύψους 1.950 ευρώ. Εάν το ποσό της έκπτωσης είναι μεγαλύτερο από το ποσό του φόρου που προκύπτει με την κλίμακα, ο φόρος απλώς θα μηδενίζεται, δηλαδή η επιπλέον διαφορά δεν θα επιστρέφεται στον μισθωτό ή τον συνταξιούχο. Λόγω της αφαίρεσης της έκπτωσης των 1.950 ευρώ από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος, όλα τα ετήσια εισοδήματα μέχρι του ποσού των 9.000 ευρώ θα είναι πλέον αφορολόγητα. Κι αυτό διότι για τα εισοδήματα μέχρι τις 9.000 ευρώ ο φόρος που θα

προκύπτει με βάση τη νέα κλίμακα θα είναι μικρότερος σε ποσό από την έκπτωση φόρου των 1.950 ευρώ, οπότε με την αφαίρεση των 1.950 ευρώ θα μηδενίζεται! Π.χ. σε ετήσιο εισόδημα 8.000 ευρώ θα αντιστοιχεί φόρος κλιμακας υπολογιζόμενος με συντελεστή 21%, δηλαδή ένα ποσό της τάξεως των 1.760 ευρώ. Ομοίως, από το ποσό του φόρου των 1.760 ευρώ θα αφαιρείται το ποσό των 1.950 ευρώ και, τελικά, ο φόρος θα μηδενίζεται. Ουσιαστικά, λοιπόν, με τη νέα φορολογική κλίμακα το αφορολόγητο όριο αυξάνεται εμμέσως από τις 5.000 στις 9.000 ευρώ!

● ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ πάνω από τις 18.000 ευρώ, η έκπτωση φόρου θα μειώνεται κατά 50 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος μέχρι το επίπεδο των 29.000 ευρώ, ενώ για εισοδήματα πάνω από 29.000 ευρώ η έκπτωση φόρου θα μειώνεται περαιτέρω κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος με αποτέλεσμα να περιορίζεται μόλις σε 100 ευρώ στο επίπεδο εισοδήματος των 41.001 έως 42.000 ευρώ και να μηδενίζεται πλήρως για εισοδήματα πάνω από 42.000 ευρώ.

5. ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2012

Σελίδα: 33



ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΕΣ • ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΤΩΝ ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ • ΤΕΛΟΣ ΣΤΙΣ ΦΟΡΟΠΑΛΛΑΓΕΣ

Αλλαγές δίκαια το νέο φορολογικό



μισθωτούς με παιδιά και έως τους αυτοαπασχολούμενους!

ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΤΟ ΙΣΧΥΟΝ ΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ					ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΘΑΛΟΥΣ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ ΠΟΣΟ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ				
	ΧΩΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 1 ΠΑΙΔΙ	ΜΕ 2 ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 3 ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 4 ΠΑΙΔΙΑ		ΧΩΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 1 ΠΑΙΔΙ	ΜΕ 2 ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 3 ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 4 ΠΑΙΔΙΑ
5.000	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
6.000	100	0	0	0	0	0	-100	0	0	0	
7.000	200	0	0	0	0	0	-200	0	0	0	
8.000	300	100	0	0	0	0	-300	-100	0	0	
9.000	400	200	0	0	0	0	-400	-200	0	0	
10.000	500	300	100	0	0	150	-350	-150	+50	+150	
11.000	600	400	200	0	0	360	-240	-40	+160	+360	
12.000	700	500	300	0	0	570	-130	+70	+270	+570	
13.000	880	680	480	180	0	780	-100	+100	+300	+600	
14.000	1.060	860	660	360	0	990	-70	+130	+330	+630	
15.000	1.240	1.040	840	540	0	1.200	-40	+160	+360	+660	
16.000	1.420	1.220	1.020	720	180	1.410	-10	+190	+390	+690	
17.000	1.670	1.470	1.270	970	430	1.620	-50	+150	+350	+650	
18.000	1.920	1.720	1.520	1.220	680	1.830	-90	+110	+310	+610	
19.000	2.170	1.970	1.770	1.470	930	2.090	-80	+120	+320	+620	
20.000	2.420	2.220	2.020	1.720	1.180	2.350	-70	+130	+330	+630	
25.000	3.670	3.470	3.270	2.970	2.430	3.650	-20	+180	+380	+680	
26.000	3.920	3.720	3.520	3.220	2.680	4.060	+140	+340	+540	+840	
27.000	4.270	4.070	3.870	3.570	3.030	4.470	+200	+400	+600	+900	
28.000	4.620	4.420	4.220	3.920	3.380	4.880	+260	+460	+660	+960	
29.000	4.970	4.770	4.570	4.270	3.730	5.290	+320	+520	+720	+1.020	
30.000	5.320	5.120	4.920	4.620	4.080	5.750	+430	+630	+820	+1.130	
40.000	8.820	8.620	8.420	8.120	7.580	10.350	+1.530	+1.730	+1.930	+2.230	
50.000	12.620	12.420	12.220	11.920	11.380	14.650	+2.030	+2.230	+2.430	+2.730	
60.000	16.420	16.220	16.020	15.720	15.180	18.650	+2.230	+2.430	+2.630	+2.930	
100.000	32.420	32.220	32.020	31.720	31.180	34.650	+2.230	+2.430	+2.630	+2.930	

νται, δηλαδή, από την Εφορία ως επιτηδευματίες.

6 Προβλέπεται η φορολόγηση των εργαζομένων με «μπλοκάκια» ως μισθωτών κι όχι ως επιτηδευματιών, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: **► Ο ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ** να παρέχει τις υπηρεσίες του με βάση έγγραφη σύμβαση που έχει συνάψει με φυσικό ή νομικό πρόσωπο και **► Ο ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ** να παρέχει υπηρεσίες μέχρι και σε 3 εργοδότες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή σε περισσότερους από 3 εργοδότες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εκφόσον στην περίπτωση αυτή το 75% των ακαθάριστων εσόδων του προέρχεται μόνο από έναν εκ των εργοδοτών αυτών.

7 Αυξάνονται κατά 150% έως και 233% οι φόροι στις αμοιβές των ναυτικών. Οι συντελεστές αυτοτελούς φόρου που επιβάλλονται στους μισθούς τους οποίους αποκοίνουν οι αξιωματικοί του κατώτερου πληρώματος του εμπορικού ναυτικού από την παροχή υπηρεσιών σε εμπορικά πλοία, αυξάνονται από 6% σε 15% για τους αξιωματικούς και από 3% σε 10% για τους ανήκοντες στα κατώτερα πληρώματα.

8 Μειώνονται κατά 20% τα τεκμήρια διαβίωσης των Ι.Χ. αυτοκινήτων μέχρι 1.600 κ. εκ. και από 3% έως 18% τα τεκμήρια για τα Ι.Χ. μεγαλύτερου κυβισμού.

9 Αυξάνεται το τέλος επιτηδεύματος για 1.000.000 επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες. Για τους 780.000 αυτοαπασχολούμενους, το τέλος αυξάνεται από 500 σε 650 ευρώ, ενώ για τις 220.000 εταιρείες το τέλος αυξάνεται από 500 σε 1.000 ευρώ για την κύρια επαγγελματική εγκατάσταση και από 300 σε 600 ευρώ για κάθε υποκατάστημα. Οι αυξήσεις στα ποσά του τέλους επιτηδεύματος θα ισχύσουν αναδρομικά για τη χρήση του 2012, δηλαδή τα αυξημένα ποσά θα καταβληθούν το 2013. Εξάφρον από τον κανόνα αυτό θα ισχύσει για τους εργαζομένους με «μπλοκάκια».

10 Αυξάνεται από 10% σε 15% ο φόρος επί των τόκων των καταθέσεων.

11 Επιβάλλεται φόρος 20% στην υπεραξία από την πώληση ακινήτων, επιχειρήσεων, μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων και μετοχών εισοδημένων ή μη εισοδημένων στο χρηματιστήριο. ■

Ο παραπάνω νέος τρόπος υπολογισμού του τελικού φόρου εισοδήματος θα χρησιμοποιείται από τον Ιανουάριο του 2013 και για τον υπολογισμό της μηνιαίας παρακράτησης φόρου μισθωτών υπηρεσιών.

Χάνουν - κερδίζουν

Από την εφαρμογή του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης των εισοδημάτων από μισθωτές υπηρεσίες θα προκύψουν:

- ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΦΟΡΩΝ κατά 10 έως και 400 ευρώ το χρόνο, για μισθωτούς και συνταξιούχους χωρίς παιδιά και εισοδήματα πάνω από 5.000 και μέχρι 25.000 ευρώ
- ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΦΟΡΩΝ κατά 140 έως και 2.230 ευρώ το χρόνο, για μισθωτούς και συνταξιούχους χωρίς παιδιά και εισοδήματα πάνω από 25.000 και μέχρι 100.000 ευρώ
- ΜΕΙΩΣΕΙΣ φορολογικών επιβαρύνσεων κατά 40 έως και 200 ευρώ το χρόνο, για μισθωτούς με 1 παιδί, οι οποίοι έχουν ετήσια εισοδήματα πάνω από 5.000 και μέχρι 11.000 ευρώ
- ΑΥΞΗΣΕΙΣ φόρων κατά 70 έως και 190 ευρώ το χρόνο, για μισθωτούς με 1 παιδί και ετήσια εισοδήματα πάνω

από 11.000 ευρώ και μέχρι 25.000 ευρώ

- ΑΥΞΗΣΕΙΣ φόρων κατά 180 έως και 2.430 ευρώ το χρόνο, για μισθωτούς με 1 παιδί και ετήσια εισοδήματα πάνω από 25.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ

Αυξήσεις

- Για τους μισθωτούς με 2 παιδιά, θα προκύψουν αυξήσεις φόρων:
- ΚΑΤΑ 50 έως και 390 ευρώ το χρόνο, εκφόσον τα εισοδήματα υπερβαίνουν τις 9.000 ευρώ και φθάνουν μέχρι τις 25.000 ευρώ
 - ΚΑΤΑ 540 έως και 2.630 ευρώ το χρόνο, εκφόσον τα εισοδήματα είναι πάνω από 25.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ

Τρίτεκνοι - πολύτεκνοι

- Για τους μισθωτούς με 3 και 4 παιδιά, θα προκύψουν αυξήσεις φόρων:
- ΚΑΤΑ 150 έως και 1.230 ευρώ το χρόνο, εκφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 9.000 και μέχρι 25.000 ευρώ. Για πολύτεκνο μισθωτό με 4 παιδιά και εισόδημα 16.000 ευρώ ο φόρος σχεδόν οκταπλασιάζεται, καθώς αυξάνεται κατά 683,3% ή

- κατά 1.230 ευρώ, και από 180 ευρώ που είναι τώρα με βάση την ισχύουσα κλίμακα, εκτοξεύεται στα 1.410 €!
- ΚΑΤΑ 840 έως και 2.770 ευρώ το χρόνο, εκφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 25.000 ευρώ και μέχρι 40.000 ευρώ
 - ΚΑΤΑ 2.730 έως και 3.470 ευρώ το χρόνο, εκφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 40.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ

► ΤΑ ΚΑΘΑΡΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ από ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις, ατομικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και ελευθέρια επαγγέλματα θα φορολογούνται κλιμακωτά με συντελεστές 26% μέχρι τα πρώτα 50.000

ευρώ και 33% για το τυχόν υπόλοιπο ποσό. Για τους νέους επιτηδευματίες, κατά τα τρία πρώτα έτη άσκησης της δραστηριότητάς τους, ενδέχεται να ισχύσει μειωμένος φόρος στο 13% για τα πρώτα 10.000 ευρώ του ετησίου εισοδήματος.

► ΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ θα φορολογούνται επίσης ξεχωριστά από το πρώτο ευρώ. Συγκεκριμένα, σε ποσά ενοικίων μέχρι 12.000 ευρώ το χρόνο θα επιβάλλεται φόρος 10%, ενώ τυχόν επιπλέον ποσά, πέραν των 12.000 ευρώ, θα φορολογούνται με 33%.

► ΤΑ ΚΑΘΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ εισοδήματα θα φορολογούνται από το 2014 με 13% από το πρώτο ευρώ. Τα εισοδήματα αυτά θα προκύπτουν λογιστικά με αφαίρεση των παραγωγικών δαπανών κάθε αγρότη από τις ακαθάριστες εισπράξεις που πραγματοποιεί κατά την πώληση των προϊόντων του. Για τον σκοπό αυτό, όλοι οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και οι αλιείς θα υποχρεωθούν από το 2014 να τηρούν βιβλία εσόδων-εξόδων και να εκδίδουν τιμολόγια και αποδείξεις πώλησης αγαθών. Θα αντιμετωπιζό-

Σε ποιες περιπτώσεις τα «μπλοκάκια» θα έχουν φορολογική μεταχείριση ως μισθωτοί



Φορολογικό «ράβε-ξηλώνε»

Παίρνουν πίσω τη διάταξη για τους πολύτεκνους μετά τις εν(σ)τάσεις ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜ.ΑΡ.

Ρεπορτάζ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΡΑΛΟΓΛΟΥ
skraloglou@dimokratianews.gr

Κοινοβουλευτική γίνεται στο φορολογικό ως την τελευταία στιγμή, καθώς υπάρχουν αντιδράσεις σε συγκεκριμένες διατάξεις από το ΠΑΣΟΚ και τη ΔΗΜ.ΑΡ. αλλά και από την τρόικα, που δεν θέλει εξαιρέσεις.

Προς απόσυρση οδηγείται από το φορολογικό σχέδιο νόμου η επίμαχη διάταξη για τη φορολόγηση του πολυτεκνικού επιδόματος, ύστερα από τις έντονες αντιδράσεις που προκλήθηκαν από τα κόμματα που στηρίζουν την κυβέρνηση.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η ΔΗΜ.ΑΡ. και το ΠΑΣΟΚ μπλόκαραν τη ρύθμιση του υπουργείου Οικονομικών με την οποία το πολυτεκνικό επίδομα θα θεωρούνταν φορολογητέο εισόδημα.

Πέρασε δηλαδή το επιχείρημα που προέβλεπε τα κόμματα ότι, εάν οι δικαιούχοι δεν πάρουν ολόκληρο το ποσό της ενίσχυσης (40 ευρώ για κάθε παιδί και 500 ευρώ για καθένα από το τρίτο και πάνω), δεν θα υπάρξει ουσιαστική αποζημίωση για την κατάργηση του πρόσθετου φορολογήτου για τα προστατευόμενα τέκνα.

Οι επιτελείς του υπουργείου Οικονομικών «έκοβαν και έραβαν» ως αργά χθες το βράδυ και άλλες από τις βασικές διατάξεις του νομοσχεδίου καθ' ύποδειξιν της τρόικας, που εξέφρασε αρκετές ενστάσεις σε θέματα όπως:

1 η αύξηση των επιδομάτων για τις οικογένειες με τέσσερα και περισσότερα παιδιά,

2 η ειδική ρύθμιση για τους νέους ελεύθερους επαγγελματίες, οι οποίοι θα φορολογηθούν με συντελεστή 13% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ τα τρία πρώτα χρόνια που θα ξεκινήσουν τη δραστηριότητά τους,

3 η διάταξη που προβλέπει ότι αγρότες με μικρά εισοδήματα θα εξαιρεθούν από την τήρηση



▲ Ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ. Φ. Κουβέλης με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέλο. Δεξιά: Το χθεσινό πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας»

βιβλίων και δεν θα φορολογούνται ως ελεύθεροι επαγγελματίες. Με το φορολογικό που αναμένεται να κατατεθεί τις επόμενες μέρες στη Βουλή το βάρος των νέων φορολογικών ρυθμίσεων πέφτει κυρίως στους ελεύθερους επαγγελματίες και στις μικρές επιχειρήσεις, καθώς καλούνται να πληρώσουν σχεδόν τα μισά από τα 3 δισ. ευρώ που θα πρέπει να αποδώσουν οι φορολογικές αλλαγές της ερχόμενης διετίας.

Συγκεκριμένα, οι αυτοαπασχολούμενοι θα επιβαρυνθούν με πρόσθετους φόρους

1,3 δισ. ευρώ, οι τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες κατά 230.000.000 ευρώ, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα επιβαρυνθούν κατά 237.000.000 ευρώ από την κατάργηση των φοροαπαλλαγών, ενώ οι αγρότες θα επιβαρυνθούν σε πρώτη φάση από τη μείωση των επιστροφών ΦΠΑ και τη μείωση επιδοτήσεων κατά 282.000.000 ευρώ.

Το φορολογικό νομοσχέδιο περιλαμβάνει ανατροπές σε ό,τι αφορά τη φορολόγηση μισθωτών και συνταξιούχων, καθώς προβλέπονται τρία κλιμάκια, με πρώτο συντελεστή το 21%, που

αντικαθιστά το 10% που ισχύει ως σήμερα. Παράλληλα καταργείται το γενικό αφορολόγητο των 5.000 ευρώ και προβλέπεται μια έκπτωση φόρου 1.950 ευρώ, η οποία περικυκλώνεται από εισοδήματα άνω των 18.000 ευρώ και εξαφανίζεται πλήρως από τα 43.000 ευρώ και πάνω.

Ιδιαίτερα ζημιωμένοι είναι οι πολύτεκνοι με εισόδημα που ξεπερνά τα 15.000 ευρώ. Με το νομοσχέδιο έρχεται το τέλος των φοροαπαλλαγών, ενώ αποσυνδέεται η συλλογή των αποδείξεων από τη νέα μορφή του αφορολόγητου.

Σκοτσέζικο ντους οι διαπραγματεύσεις

ΜΕ ΣΚΟΤΣΕΖΙΚΟ ντους μοιάζουν οι διαπραγματεύσεις του Μαξίμου με τους δύο κυβερνητικούς εταίρους για το φορολογικό.

Το ΠΑΣΟΚ και η ΔΗΜ.ΑΡ. εξακολουθούν να έχουν επιφυλάξεις σε σημεία του νομοσχεδίου, ενώ η μουρμούρα φούντωσε, καθώς τα δύο κόμματα δηλώνουν δυσαρεστημένα, μια και δεν είχαν στα χέρια τους έως αργά το βράδυ χθες το πλήρες κείμενο.

Χθες το μεσημέρι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελος Βενιζέλος είχε με δική του πρωτοβουλία τηλεφωνική επικοινωνία τόσο με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά όσο και με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα.

Και στους δύο εξήγησε ότι το ΠΑΣΟΚ διατηρεί στο ακέραιο τις επιφυλάξεις του σε σχέση με συ-

γκεκριμένες λεπτομέρειες διατάξεων του φορολογικού, επί των οποίων θα τοποθετηθεί αφού μελετήσει το τελικό κείμενο της εισηγητικής έκθεσης και του νομοσχεδίου.

Η ΔΗΜ.ΑΡ., από την πλευρά της, επιθυμεί να πραγματοποιηθεί συνάντηση των τριών αρχηγών για το φορολογικό, ώστε να διευθετηθούν τα ανοικτά θέματα.

Χθες το βράδυ στενοί συνεργάτες του Φώτη Κουβέλη ανέμεναν τηλεφώνημα του κ. Σαμαρά προκειμένου να βρεθεί κοινή συνισταμένη.

Σήμερα στις 15.00 θα συγκληθεί η Κοινοβουλευτική Ομάδα της ΔΗΜ.ΑΡ. προκειμένου να συζητήσουν το νέο φορολογικό νομοσχέδιο αλλά και τα αποτελέσματα του «κουρέματος» και της ανακεφαλοποίησης των τραπεζών.



7. ΩΔΙΝΕΝ ΟΡΟΣ ΕΤΕΚΕΝ ΜΙΝΙ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2012

Σελίδα: 2



Του **Πέτρου Μανταίου**

Δεν ξέρω πότε θα ξαναπέσουν, όπως σήμερα (και χρόνια πολλά στους Σπύρους και τις... σπείρες) τρία δωδεκάρια στο ημερολόγιο· φαντάζομαι, στις 12.12.3012. Οπότε, εάν έως τότε δεν έχουμε τελειώσει εντελώς, ελπίζω να έχουμε τουλάχιστον τελειώσει με την τρόικα· εννοώ, να μάθουμε ότι κλίνεται, γιατί μπάφισα ν' ακούω: η τρόικα, της τρόικα, όπως η πατάτα, της πατάτα· ακρίβυνε πάλη!

Ωδινεν όρος έτεκεν μίνι

Μέχρι τότε και έως ότου αποφανθούν μαθηματικοί, πότε θα ξαναπέσουν στο ημερολόγιο μαζεμένες τρεις ντουζίνες (τα πιτάτα ξεχάσατε τα: ό,τι σπάσαμε, σπάσαμε!), και προβλεψουν αστρολόγοι,

τι θα μας πείσει τότε στην κεφάλτα, εμείς θα ασχοληθούμε με τα φευ-τελή (φορολογικά!), και πώς... ωδινεν όρος (τρία χρόνια κοιλοπονούσε το βουνό των φόρων) και έτεκεν... μίνι (μην λήξει το αρχαίο ρητο, που φέρεται να μας το κληροδότησε ο Λουκιανός, αλλά στην περίπτωση μας) φορολογικό νομοσχέδιο· κατά το... Μίνι Μάους, συμπαθής αδελφή του (αντιπαθούς) Μικι Μάους.

Ερχόμαστε τώρα στους κ.κ. Τσακλόγληο και Καραβίτη, πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομόνων ο πρώτος, στενός συνεργάτης του υπουργού Οικονομικών ο δεύτερος, που και οι δύο φαίνεται (στην Ελλάδα σήμερα όλα φαίνονται, τίποτα δεν είναι αυτό που... φαίνεται ότι είναι) να ενέχονται στο μίνι (μάους) φορολογικό· ιδίως στις... μεγαλοφυείς συλλήψεις για υπερφορολόγηση πολυτέκνων και –το άπαιχτο!– 45% φόρος για ετήσια εισοδήματα πάνω από 26.000 ευρώ, που μας έφερε στα πρόθυρα εμφράγματος.

Οχι πως έχουμε προηγούμενα. Σύμβουλοι είναι στο κάτω της γραφής, και την ευθύνη έχουν όσοι (υπουργοί ή ο πρωθυπουργός) τους επιλέγουν. Ιδού το ζήτημα: με ποια κριτήρια επιλέγονται οι διάφοροι (του Παπανδρέου τζούνιορ ήταν αμέτρητοι) σύμβουλοι. Με ποιον «αέρα» μπαίνουν στα υπουργεία, θύουν, αποτύουν, παραλύουν, αποχωρούν και, τέλος, ξεχνιούνται. Και μένει σ' εμάς να τους θυμόμαστε από τα σημάδια που αφήνουν οι «Βουρδουλιές» τους! Δεν λήξει να μου φύγει χαρακιά στην πλάτη από σύμβουλο του... ΕΒερτ!



ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 | 11

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ

Η ΑΘΛΙΑ ΕΜΠΝΕΥΣΗ

Η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» δεν θα κουραστεί να επαναλαμβάνει ότι ύψιστη αποστολή του κράτους είναι η εθνική επιβίωση, άνευ της οποίας δεν υπάρχει κανένα νόημα άσκησης και διαχείρισης της εξουσίας. Χωρίς πολίτες κράτος δεν υπάρχει. Δίχως λαό, το έθνος περνάει πλέον στην αποκλειστική δικαιοδοσία της ιστορικής επιστήμης και της αρχαιολογίας.

Η ΕΛΛΑΔΑ εδώ και έτη πολλά αντιμετωπίζει μείζον πρόβλημα υπογεννητικότητας. Τα χωριά ερημώνουν, οι σειρές κατάταξης στο Στρατεύμα γίνονται ολοένα και μικρότερες, ο Ελληνισμός ως ζώσα οντότητα φθίνει. Αν υπήρχαν στοιχειώδης λογική και εθνική ευαισθησία στην άρχουσα τάξη της πατρίδας μας, τότε θα έπρεπε να έχουν προβλεφθεί οικονομικά κίνητρα για κάθε γέννηση και προσπάθεια στρόφης του πολιτισμικού πηδαλίου από τον άκρατο τεχνοκρατικό ατομισμό στην υπεράσπιση της συλλογικότητας.

ΑΥΤΟ δεν γίνεται. Αντιθέτως, όπως έγραψε η εφημερίδα μας, σχεδιάζεται να μπει φόρος «έως 40% στο (μέχρι τώρα) αφορολόγητο πενιχρό επίδομα των 500 ευρώ! [...] Τα επιδόματα που δίνονταν έως σήμερα σε τρίτεκνους και πολυτέκνους -συνολικά 252.360 οικογένειες- (και καταργήθηκαν με τον νόμο εφαρμογής του νέου μεσοπρόθεσμου σχεδίου δράσης) ήταν αφορολόγητα και οι δικαιούχοι έπαιρναν το σύνολο του επιδόματος». Τώρα υπάρχει το ενδεχόμενο οι οικογένειες με τέσσερα παιδιά να χάσουν έως και 800 ευρώ τον χρόνο, ενώ οι τρίτεκνες έως και 600 ευρώ.

ΕΙΝΑΙ αληθινά αξιοπερίεργο για ποιο λόγο μπήκαν οι εμπνευστές αυτής της αθλιότητας στην πολιτική. Για να κάνουν «όνομα» και για την «υστεροφημία» τους; Αποκλείεται! Αν τελικά θεσμοθετηθούν αυτές οι επί τα χείρω μεταβολές, τότε όσοι τις υπογράψουν κατακτούν αυτομάτως μια θέση στη μαύρη βίβλο των διαχειριστών των κοινών υποθέσεων.

ΑΝΟΣΤΟΧΟΣ των τεμαχιστών των ελπίδων των Ελλήνων ήταν ο προσωπικός πλουτισμός και η εξουσία για την εξουσία, τότε υπάρχει η πιθανότητα να αφηνιδιαστούν πολύ δυσάρεστα από τα αποτελέσματα των επιλογών τους.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ούτε ένας λαός στον κόσμο που να επιδιώκει να πεθάνει και να παραδοθεί άνευ όρων στους κατά καιρούς επιβουλείς. Πολλώ δε μάλλον οι Έλληνες...

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2012

Σελίδα: 26



Και η ΔΕΗ τρελάθηκε!

Ζητάει αυξήσεις που φτάνουν μέχρι και το 48,7% για τις χαμηλές καταναλώσεις

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗΣ

Υπερβολικές αυξήσεις στα τιμολόγια της για το 2013 ζητά η ΔΕΗ που φτάνουν μέχρι και το 48,7% για τις χαμηλές καταναλώσεις! Στην ουσία η ΔΕΗ πατάει πάνω στην υποχρέωση του Μνημονίου ότι τα οικιακά τιμολόγια πρέπει μέχρι τον Ιούλιο του 2013 να αντανakλούν πλήρως το κόστος παραγωγής του ρεύματος, και επιδιώκει να μετακυλίσει στις πλάτες των καταναλωτών τις πολυτελείς καθυστερήσεις εκσυγχρονισμού όλης της παραγωγικής της αλυσίδας, μαζί με τις επιβαρύνσεις από το κόστος των ρύπων.

Στην ανακοίνωση που εξέδωσε χτες η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας με βάση την αναλυτική πρόταση που της έστειλε το απόγευμα της

Επιδιώκει να μετακυλίσει στους καταναλωτές τις καθυστερήσεις εκσυγχρονισμού της

Δευτέρας η ΔΕΗ, προκύπτει ότι η τελευταία ζητάει επί του συνόλου του λογαριασμού μεσοσταθμική αύξηση 24,9%. Στην πραγματικότητα ωστόσο, οι αυξήσεις που ζητά η ΔΕΗ στις επιμέρους κατηγορίες αρχίζουν από το 14,5% και φτάνουν το 48,7% για τις χαμηλές καταναλώσεις (0-800 κιλοβατώρες)! Αντίθετα, στις υψηλότερες κλίμακες οι αυξήσεις είναι μικρότερες. Το επιχείρημα της ΔΕΗ είναι ότι τα οικιακά τιμολόγια, ειδικά στις χαμηλές καταναλώσεις, υπολείπονται κατά πολύ από το κόστος παραγωγής της.

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΔΟΣΕΙΣ. Η ΔΕΗ, επικαλούμενη το Μνημόνιο που μιλάει για αυξήσεις σε τρεις δόσεις έως τον Ιούλιο του 2013, ζητάει (μεσοσταθμικά):

1η) Αύξηση 10,8% από 1/1/2013

2η) Αύξηση 6,3% από 1/5/2013

3η) Και αύξηση 6,1% από 1/7/2013, ημερομηνία μετά την οποία τα τιμολόγια απελευθερώνονται.

Παράλληλα η ΔΕΗ προτείνει να παγώσει στα επίπεδα του 2012 το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο και

Τι ποσοστά αυξήσεων ζητάει η ΔΕΗ για το 2013 *

24,9% μεσοσταθμικά

14,5% - 48,7%

για τις επιμέρους κατηγορίες κατανάλωσης

Πώς κατανέμει τις αυξήσεις με βάση την πρότασή της

1/1/2013	1/5/2013	1/7/2013
10,8%	6,3%	6,1%

* Επί της συνολικής αξίας του ρεύματος (μαζί με τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις όπως τέλος ΑΠΕ, ΥΚΩ). Δεν περιλαμβάνονται δηλαδή φόροι, δημοτικά τέλη, ΕΡΤ και τέλος ακινήτων

το τιμολόγιο των πολύτεκνων. Τα ποσοστά αυτά μάλιστα είναι μεσοσταθμικά, που σημαίνει ότι ανάλογα με την κατηγορία οι ζητούμενες αυξήσεις φτάνουν πολύ υψηλότερα. Επιπλέον, τα ποσοστά αυτά αφορούν το σύνολο της αξίας του ρεύματος (μαζί με τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις όπως τέλος ΑΠΕ, Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας), χωρίς να συμπεριλαμβάνουν φόρους, δημοτικά τέλη, ΕΡΤ και τέλος ακινήτων. Αυτό σημαίνει ότι μόνο για το ρεύμα, που αντιστοιχεί στην αξία του 50% σχεδόν του τελικού λογαριασμού, η ΔΕΗ ζητά... διπλάσια ποσοστά αυξήσεων, τα οποία φυσικά δεν έχουν καμία πιθανότητα να ικανοποιηθούν.

ΚΡΥΦΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ. Κρυφές αυξήσεις εγκυμονεί και η πρότασή της για συγχώνευση των κλιμακίων κατανάλωσης. Συγκεκριμένα η ΔΕΗ εισηγείται από την 1η Ιανουαρίου 2013 να καταργηθεί το κλιμάκιο 801 έως 1.000 κιλοβατώρες το τετράμηνο και να δημιουργηθεί ένα νέο κλιμάκιο 801-2.000 κιλοβατώρες ανά



Το σκεπτικό

Το επιχείρημα της ΔΕΗ είναι ότι τα οικιακά τιμολόγια, ειδικά στις χαμηλές καταναλώσεις, υπολείπονται κατά πολύ του κόστους παραγωγής

4μηνο. Και από την 1η Ιουλίου 2013 και μετά, να καταργηθεί πλήρως το κλιμάκιο 0-800 κιλοβατώρες / 4μηνο, και να δημιουργηθεί ένα νέο, ενιαίο κλιμάκιο από 0-2.000 κιλοβατώρες ανά τετράμηνο, με μια ενιαία χρέωση, που θα αφορά και τα περίπου 5,5 εκατομμύρια των πελατών της. «Βασικός μας γνώμονας είναι το όφελος του τελικού καταναλωτή, μέσω του περιορισμού στο ελάχιστο δυνατό των αυξήσεων των τιμολογίων», αναφέρει στην ανακοίνωσή της η ΡΑΕ που μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα αποστείλει τη γνωμοδότηση προς τον υφυπουργό Περιβάλλοντος Ασ. Παπαγεωργίου.

Σημαντικά χαμηλότερες θα είναι οι αυξήσεις, όπως διαβεβαιώνει και ο κ. Παπαγεωργίου. Σε δηλώσεις του έπετα από συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας μίλησε για «μικρές αυξήσεις που θα γίνουν», ενώ σχολιάζοντας την πρόταση της ΔΕΗ είπε ότι «πρόκειται για εκτιμήσεις της ΔΕΗ», ότι «η ΡΑΕ θα δώσει τη διάσταση που πρέπει».



«ΘΟΛΟ» ΤΟ ΤΟΠΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Διάχυτη η ανησυχία στους Πολύτεκνους του Νομού

• Δεν θα λάβουν τα επιδόματα για το τελευταίο δίδυμο του 2012

Το καλύτερο «δώρο» κρατούσε για τις πολύτεκνες οικογένειες η συγκυβέρνηση, ενόψει των Χριστουγέννων. Με την ψήφιση του Μεσοπρόθεσμου καταργήθηκε η ισόβια σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας, το επίδομα τρίτου τέκνου και η εφάπαξ παροχή ύψους 2.000 ευρώ για κάθε νέο τέκνο. Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει αναστάτωση στις πολύτεκνες οικογένειες του Νομού, καθώς για το τελευταίο δίδυμο του 2012 δεν θα καταβληθούν τα επιδόματα που ισχυαν έως τώρα.



Σαν κεραυνός εν αιθρία έπεσε στους Πολύτεκνους του Νομού η είδηση ότι δεν θα λάβουν το επίδομα της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας, το επίδομα τρίτου τέκνου και της εφάπαξ παροχής, για το τελευταίο δίδυμο του 2012

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΠΑΛΑΙΟΥ

Με βάση την κοινή απόφαση που υπογράφηκε από τους υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας, από το 2013 στις οικογένειες που έχουν ετήσιο εισόδημα έως 18.000 ευρώ θα καταβάλλεται το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων το οποίο θα κυμαίνεται από 13 έως 180 ευρώ γεγονός το οποίο σηματοδοτεί απώλειες της τάξης των 176 έως 265 ευρώ τον μήνα. Το επίδομα αυτό έρχεται να αντικαταστήσει τα οικογενειακά επιδόματα που μέχρι τώρα λάμβαναν οι πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι, ενώ θα καταβάλλεται τέσσερις φορές το χρόνο (ανά τρίμηνο). Η καταβολή θα γίνεται με πίστωση στον τραπεζικό λο-

γαριασμό των δικαιούχων την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου. Το 2013 θα αποτελεσει την πρώτη χρονιά εφαρμογής του νέου αυτού συστήματος, σύμφωνα με το οποίο οι δικαιούχοι θα λάβουν το επίδομα έως τα τέλη Ιουνίου, μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των φορολογικών στοιχείων που θα υποβληθούν.

Βασική προϋπόθεση για την καταβολή του επιδόματος αποτελεί η ηλεκτρονική υποβολή της φορολογικής δήλωσης του δικαιούχου μέσω του Taxisnet, από την οποία η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών θα προχωρήσει στη διασταύρωση των φορολογικών στοιχείων. Σκοπός της διαδικασίας αυτής είναι να ξεκαθαριστούν οι δικαιούχοι ή μη με βάση τα

εισοδηματικά κριτήρια που έχουν τεθεί.

Το τοπίο πάντως παραμένει «θολό» για τους τρίτεκνους καθώς δεν έχει ξεκαθαριστεί το τί θα ισχύσει ακριβώς με τη φορολό-

Στο Νομό υπάρχουν πολύτεκνοι με 8, 9, ακόμη και με 17 παιδιά! Μια ενδεχόμενη κατάργηση του αφορολόγητου θα ήταν καταστροφική για τις οικογένειες αυτές

γηση ή μη των τέκνων. Έτσι, έχει σημάνει «συναγερμός» και στον Σύλλογο Πολύτεκνων Νομού Καρδίτσας καθώς κανείς δεν γνωρίζει «τί μέλλει γενέσθαι», ενώ οι πολυμελείς οικογένειες του Νομού που ήδη δίνουν καθημερινά μάχη για να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες

υποχρεώσεις βρίσκονται μετέωρες.

Η Πρόεδρος του Συλλόγου Πολύτεκνων Νομού Καρδίτσας κα. Ουρανία Σουφλα μιλώντας στον «Ν.Α» τόνισε ότι αυτή τη στιγμή κανένας δεν ξέρει το τί ακριβώς θα φέρει το νέο έτος στους πολύτεκνους. «Δεν υπάρχει καμία ενημέρωση από την πολιτεία. Όλα είναι ρευστά και για τον λόγο αυτό η αναστάτωση στις τάξεις των πολύτεκνων οικογενειών είναι διάχυτη. Πολλοί είναι αυτοί που φοβούνται ότι θα ανατραπούν τα δεδομένα που γνωρίζαμε τόσα χρόνια» και παράλληλα προσθέτει: «Είναι δυνατόν να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους οι πολύτεκνοι με το ψαλίδισμα των επιδομάτων τους και την ενδεχόμενη κατάργηση του αφορολόγητου στα παιδιά;

Πώς να επιβιώσουν οι οικογένειες αυτές, όταν μάλιστα στο Νομό μας υπάρχουν πολύτεκνοι με 8,9, ακόμη και 17 παιδιά; Πώς θα μπορέσουν να φέρουν βόλτα τις βασικές ανάγκες της οικογένειας, αν τα παιδιά θεωρούνται τεκμήριο; Με τα μέτρα που ακούγονται, η χώρα όχι μόνο δεν σώζεται αλλά καταδικάζεται! Καταδικάζονται τα παιδιά, καταδικάζονται οι πολυτελείς προσπάθειες και οι αγώνες των πολύτεκνων».

Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι στις 15 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα η ετήσια γενική συνέλευση της Ανώτατης Συνμοσπονδίας Πολύτεκνων Ελλάδας στην οποία θα συζητηθούν όλα τα καυτά προβλήματα των πολυμελών οικογενειών.